

NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

LAS LUCHAS ENTRE LOS DEL SINDICATO UNICO Y LOS DEL LIBRE

Anoche, en Zaragoza, un grupo de 14 hombres intentó asesinar al vicepresidente del Sindicato libre de Barcelona, Sr. Basols, quien repelió la agresión matando a un obrero e hiriendo a otro.

Cómo ocurrió el suceso.-Detalles interesantes.-Se cruzaron más de 30 disparos.-Basols es herido en un brazo.-La policía practica cuatro detenciones.-A uno de los detenidos se le sorprendió con la pistola en la mano.-A las once de anoche estalló en Barcelona la huelga de los obreros del Metropolitano.-El estado de Lenin es desesperado, temiéndose de un momento a otro un funesto desenlace.

TARDE Y NOCHE

Los amigos y correligionarios de D. Melquiades, anuncian acontecimientos políticos para dentro de unos días.

Madrid, 22 (12 noche)

La causa contra Ros y Larrea.

A las once de la mañana se constituyó la sala de justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina, bajo la presidencia del teniente general Barreira, estando además integrada por los generales Villalba, Fontán, Picasso, el vicealmirante Buhijas, el auditor del Ejército, Alcover, y el auditor de la Armada, García Parreño.

El motivo que determinó esta reunión de la sala, fue la revisión de las causas relacionadas con el derumbamiento de la Comandancia de Melilla.

El auditor del Ejército, D. José Cabezas, que actuaba de secretario del relator, leyó las causas del proceso, del cual se hace responsables al teniente coronel de Cerinola, don Manuel Ros, y al comandante del mismo cuerpo, D. Alfredo González Larrea.

Después de declarada la relación de expedientes, se pasó a la exposición de los hechos que se imputan a los procesados, para conocimiento de la sala.

El teniente coronel Ros está acusado de desobedecer las órdenes superiores y regresar a la plaza al enterarse del desastre.

Ros justificó esta determinación por hallarse cortada la carretera y encontrar imposible una defensa.

El Consejo de guerra que con este motivo se llevó a cabo en Melilla, no apreciando ninguna negligencia en los acusados, los absolvió, mostrándose disconforme el auditor y entablándose recurso.

El fiscal formuló la acusación, incluyendo, en virtud de ella, al teniente coronel Ros en el artículo 275 del Código de justicia militar y al comandante Larrea en el 277.

Para el primero solicita el fiscal la pena de seis años y un día y separación del servicio.

Para el comandante Larrea, pide un año, con accesorias y suspensión del empleo durante el período que dure su condena.

El defensor de los acusados, teniente coronel Tutos, pronunció un brillante informe, tratando de justificar la conducta de sus defendidos y pidiendo para ellos la absolución.

El fiscal mantuvo su acusación punto por punto, y el defensor habló nuevamente, justificando el regreso a la plaza.

Se ignora la sentencia, pero se supone que serán condenados ambos procesados, aun cuando la pena será inferior a la que solicita el fiscal.

Sobre unas presas.

Una comisión interesada en el aprovechamiento y utilización de las presas del río Segura, se ha entrevistado con el ministro de Fomento, exponiendo al Sr. Gasset su protesta por el abuso que se viene efectuando en la presa de Cos, en perjuicio de las demás presas.

La labor de los carabineros.

En el Ministerio de Hacienda se ha facilitado un acta dando cuenta de los servicios realizados por el Cuerpo de Carabineros el año 1922.

Se registraron 15.942 actas por delitos y faltas de contrabando, de las cuales resultaron 4.400 reos.

Se aprehendieron 2.753 cabezas de ganado mayor y 24.024 de ganado menor y 118.121 kilogramos de tabaco.

Además se incautaron de 291.202 litros de alcohol, y 289.139 kilogramos de diversos géneros.

Se destruyeron 86.078 plantas de tabaco, incautándose de 53 carruajes, incluso varios automóviles, y 252 alambiques para la producción clandestina de alcohol.

A la memoria de Azúa.

En la Facultad de Medicina se tenía hoy lugar el acto de descubrir solemnemente una lápida a la memoria del catedrático que fué de dicho centro y reconocido sabio, doctor Azúa, que falleció el año pasado.

Asistieron muchas damas y numerosos estudiantes.

Pronunció un discurso un alumno, en representación del Ateneo de alumnos internos de la Facultad, haciendo una apología vigorosa del sabio.

El Dr. Gimeno, sustituto del doctor Azúa en la cátedra que aquél desempeñó, habló también, ensalzando los relevantes méritos del fallecido catedrático y su brillante labor científica, conocida no solamente en España, sino en el extranjero, ventajosamente.

Las elecciones siguen siendo la obsesión de todos los políticos.

Continúa hablándose en todos los centros de las elecciones y de las contingencias y derivaciones que de ellas se desprenden, por dificultades cada día mayores en el encasillado y acoplamiento de los distritos.

Las distintas fracciones representadas en el Gobierno hacen cábalas sobre el éxito de sus respectivos partidos, y todos aspiran a la mayoría, poniendo cada vez más difícil la cuestión.

Aun cuando se aseguraba anoche que la fecha de disolución de Cortes sería el dos de Abril, sin embargo no se ha comprobado oficialmente la veracidad de la noticia.

Hoy los ministros fueron interrogados sobre el particular por los periodistas, excusándose de contestar.

y diciendo en su descargo que el Consejo no se ha ocupado aún del asunto. Negaron asimismo que en el Consejo de mañana se abordara la cuestión, pues no saben lo que piensa Alhucemas sobre ello.

¿Habrá acontecimientos políticos?

Los reformistas aseguran que no pasarán quince días sin que ocurran acontecimientos políticos de gran importancia.

Sobre estos acontecimientos los reformistas guardan reservas, no queriendo declarar las causas que los determinarán ni la naturaleza de ellos.

Se sabe, por otra parte, que aún no ha resuelto el Gobierno algunas dificultades electorales, debidas al acoplamiento de los candidatos reformistas de algunos distritos.

Había Pedregal.

Un periódico dice que el ministro de Hacienda ha hecho algunas declaraciones ante el presidente de la Cámara de Comercio, y ha dicho que existe un manifiesto incumplimiento de la ley de presupuestos, en su artículo 40, que se refiere a la constitución de una comisión para estudiar los servicios públicos y la situación del personal.

Esta comisión, que debió haberse formado, no llegó a constituirse porque las Cámaras, debido a la terminación de las sesiones, no nombraron a los siete senadores y siete diputados que debían designarse para, en unión de otros elementos, formar dicha comisión.

Un bando de la Alcaldía.

El alcalde ha dictado un bando haciendo constar que desde el 1.º de Abril se prohibirá en absoluto la circulación a los carros y carretas que tengan más de dos mulas en su tiro.

Témese que con este motivo se produzcan incidentes, asegurándose que la resolución del alcalde dará lugar a una huelga de carreteros.

Un accidente en las maniobras militares.

En las maniobras militares que se están celebrando en Retamares, el soldado del Centro Electrotécnico, Aguirregabiria, que se encontraba subido en un poste, a 25 metros de altura, comunicando telefónicamente, cayó al suelo, produciéndose heridas gravísimas, de las que fué curado en el Hospital de Carabanchel.

Caída del tren.

En el kilómetro 11 de la línea del Mediodía, cerca de Jetafe, el maquinista del mixto de Andalucía, Felipe Canales, asomóse fuera de la máquina, teniendo la mala fortuna de chocar con la paralela del puente, que en aquel momento cruzaba el tren.

Por efecto del golpe cayó a la vía, donde quedó abandonado.

El fogonero, Antonio Repiso, dando pruebas de una gran serenidad, se posesionó de la máquina, y además de conducir el tren, hizo señales al paso del tren correo, que se cruzó con el mixto, para que recogiesen al herido.

Este fué auxiliado por el personal del correo, y en el gabinete médico de la estación de Madrid fué asistido de graves lesiones.

«La Epoca» prepara las Cortes constitucionales.

En su número de esta noche, *La Epoca* publica un artículo ocupándose de los abusos del Gobierno, que no solamente ha suspendido algunos Ayuntamientos, sino que ha nombrado dentro de una manifiesta ilegalidad a alcaldes, dando con ello un paso que está condenado expresamente en el Código.

No es a los conservadores sólo a quienes combate, sino también al naciente partido social popular y a todos los amigos del Sr. Maura y Cierva.

El artículo se titula Preparando cortes constitucionales.

El congreso de ultramar.

El *Diario Oficial* se ocupa del próximo congreso español en ultramar, diciendo que la ponencia debe constituir una sólida garantía de que el anunciado congreso no defraudará las esperanzas que ha despertado.

Todos, absolutamente todos, debemos presentarle nuestro apoyo, pues a nadie escapa la importancia transcendental que para España representa su celebración, y las manifestaciones ventajosas y utilidades que se han de derivar del mismo.

Alcalá Zamora conferencia con Ardanaz.

El ministro de la Guerra ha sido visitado por el segundo jefe del Estado Mayor Central, general Ardanaz, quien ha celebrado con él una extensa conferencia.

La vacante del Supremo de Guerra.

Para cubrir la vacante de Consejero que se ha de producir en el Supremo de Guerra y Marina, el próximo día 24 por ascenso, el ministro de la Guerra ha dicho que será nombrado para ocupar dicha vacante el general de división Wenceslao Bellod, gobernador militar en la actualidad de la provincia de Cádiz.

Dicho general procede del Estado Mayor Central.

Basallo conferencia con Aiba.

Hoy han tenido una cordial entrevista el ministro de Estado y el sargento Basallo, ex prisionero de Aydir.

Habló Basallo del cautiverio, agradeciendo al Sr. Aiba las gestiones desinteresadas que realizó para conseguir que fuesen libertados los cautivos.

Aiba le felicitó efusivamente por su conducta en el cautiverio y su abnegada actuación cerca de sus compañeros de infortunio.

Un nombramiento de honor a la reina doña Victoria.

La Reina ha aceptado el nombramiento de presidenta honoraria de la Asociación española de autopartistas, de la que es presidente el duque de Almodóvar.

Sesión borrascosa del Ateneo.

Se ha celebrado junta general en el Ateneo, presidida por Buñas.

Al tratar de la dimisión del señor Noguera, quien había tenido una discrepancia con el Sr. Mingano, se produjo un incidente, estando a punto de llegar a las manos dos ateneístas.

Luego se habló de las responsabilidades y de que en vista de que el Gobierno no parecía tomar en cuenta sus últimas peticiones, era necesa-

rio tomar otra determinación en este sentido.

Con tal motivo se produjo un fuerte escándalo, y como fueron varios los socios que se vapulearon mutuamente, hubo necesidad de suspender la celebración de la junta, quedando de esta manera apaciguados los ánimos.

PROVINCIAS

Llega el jefe de Policía

BARCELONA.—Ha llegado el jefe de Policía, Sr. García Otermin.

En la estación le aguardaban el secretario del Gobierno civil, representaciones de los cuerpos de Seguridad y Vigilancia, y además, todos los comisarios de Barcelona.

Después de las presentaciones reunió a los comisarios en su despacho, diciéndoles que habla aceptado el cargo del Gobierno por obediencia más que por afición e interés en desempeñarlo.

Aludió después a la reunión que se afirmaba habían tenido los funcionarios de Policía días pasados, negando éstos tal cosa.

Después el Sr. García Otermin les habló de los problemas sociales y les alentó a perseverar en su obra de justicia, intensificando su vigilancia y redoblando sus servicios para de esta manera facilitar a los Tribunales su labor.

Después fué también cumplimentando por los jefes y oficiales del cuerpo de Seguridad.

Ladrones elegantes.

BARCELONA.—Dos individuos, vestidos con gran elegancia, subieron hoy a un auto en la plaza de la Universidad, y al llegar a la calle de Igualada, mandaron detener el vehículo, amenazando al chofer, pistola en la mano, e intimidándole a que les entregase el dinero que llevaba encima.

Una vez conseguido su propósito, le propinaron varios golpes, aturdiéndole, y abandonando el automóvil.

DE MADRUGADA

Las primeras noticias de los sucesos ocurridos anoche en Zaragoza entre sindicalistas.

Madrid, 23 (3 madrugada).

La campaña de Africa.

Posiciones agredidas.

El parte oficial, recibido en el Ministerio de la Guerra, dice:

Las posiciones de Alau y Sidi-Mesau, hicieron fuego sobre unos grupos de rebeldes, que intentaban aproximarse a ellas para atacarlas. No ocurrió ninguna novedad.

Poblados bombardeados.

La escuadrilla de aviación, al practicar un reconocimiento, bombardeó el aduar de Amesauero y los pobladores de los alrededores.

Accidente de aviación.—Capitán y teniente carbonizados.

En telegrama aparte doy cuenta a V. E. del accidente de aviación ocurrido hoy, a las 20.15.

A la salida del campamento de Dar-Drius, un aparato Bristol, pilotado por el capitán Ramírez de Cartagena, cuando se encontraba a una altura de trescientos metros, se produjo un incendio en el motor.

El piloto y el observador, capitán de Ingenieros, Rafael Ramírez de Cartagena y el teniente Enrique La Cierva, quedaron carbonizados.

El aparato cayó no lejos del campamento de Dar-Drius.

Los restos de las víctimas serán trasladados mañana a la plaza.

En la región occidental.—Ataque a un convoy.—Dos muertos.

Al regresar a la plaza de Tetuán

vil, se dieron a la fuga, sin haber sido encontrados.

Los del Metro se han declarado en huelga esta noche.

Los obreros del Metropolitano anunciaron que esta noche se declaraban en huelga por haberse negado la empresa a recibir la comisión que iba a entrevistarse con ella para tratar de asuntos de interés para la clase.

Ladrones nocturnos.

BARCELONA.—Durante la noche penetraron unos ladrones en la secretaria del Juzgado de la Audiencia, apoderándose de varios objetos.

El accidente de ayer en San Andrés.

A pesar de cuanto aseguraba el maquinista, de haber encontrado el disco sin que indicase señal alguna de peligro, en el accidente desarrollado en el paso a nivel de San Andrés, parece que las declaraciones no han tenido plena confirmación.

El guardabarrera asegura que se había dado la señal de alarma, y el juez ha decretado la detención y encarcelamiento del citado maquinista.

Un accidente de aerostación

BARCELONA.—A las dos y media de la tarde, un globo del servicio de aeronáutica militar se preparaba a elevarse conduciendo al teniente Manuel Tierra y al alumno Julio Fontán y al contramaestre Ramón Galván.

En el momento en que iba a soltar las amarras se rompieron éstas, y el globo, sin dirección, se elevó por encima de Pueblo Nuevo y Barcelona, y rompió las antenas de una estación radiotelegráfica instalada a bordo del vapor *Tirso*, yendo a chocar contra el *Reina Victoria*. El piloto, por efecto del golpe quedó desvanecido, y el contramaestre con la pierna derecha fracturada.

El teniente resultó ileso, siendo curados los heridos a bordo del vapor *Dédalo*.

RIVERA

Contra LA TOS
Pastillas pectorales de G. F. MERINO e HIJO
En farmacias y droguerías.



Máquina de escribir Underwood

Campeón oficial durante 17 años consecutivos

C. M. Guillermo Truniger, S. A. Apartado 298-Barcelona
Sucursal en Valladolid d. Plaza Mayor, 51.

Continúa en 4ª plana nuestra información telefónica

